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Rýchly komentár 

Inflácia: Tempo rastu cien spomalilo.   

 

Inflácia CPI v marci spomalila na 14,8 % (z 15,4 % vo februári 2023). Prispeli najmä 
trhové služby a pohonné látky. Zdá sa, že vrchol inflácie máme za sebou. Medzimesačne 
ceny narástli o 1,2 %.  

 

Štruktúra inflácie CPI (medziročne v %, 
príspevky k inflácii v p. b.) 

Medzimesačná inflácia (%, príspevky v p. b.) 

                       
                               
Zdroj: ŠÚSR, NBS                                                                                      Zdroj: ŠÚSR, výpočet NBS 
Pozn.: Zložky inflácie sú očistené o vplyv zmeny nepriamych daní. 

 
Inflácia CPI výraznejšie spomalila najmä vplyvom bázického efektu. Medzimesačný 
marcový rast cien bol pomalší ako v rovnakom mesiaci minulého roka. Pomalšie rástli 
najmä ceny trhových služieb, regulovaných cien a prispeli aj ceny pohonných látok. 
 
Čistá inflácia spomalila prvý krát od mája 2020. K jej spomaleniu prispel najmä pomalší rast 
cien služieb bývania v porovnaní s marcom minulého roka. Predpokladáme, že ceny 
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obchodovateľných tovarov dosiahli vrchol a nižšie dovozné ceny by mali spomaľovať ich rast.  
Silný bázický efekt by mal pôsobiť na čistú infláciu tlmiaco v nasledujúcich mesiacoch tohto 
roka.  
 
Rast cien potravín je naďalej extrémne rýchly a jeden z najrýchlejších spomedzi krajín 
EÚ. Medziročný rast cien potravín už štvrtý mesiac nenachádza odvahu spomaliť. A to napriek 
tomu, že výrobné ceny potravín pre domáci trh zmierňujú tempo rastu od polovice roka 2022. 
Ceny agrokomodít na európskom trhu tiež naznačujú, že tempo rastu cien potravín v SR by 
malo už spomaľovať.  
 
Ceny pohonných látok (v %) 
 

Medziročný rast položiek cien potravín a 
agrokomodít (medziročne v %)

                         
Zdroj: ŠÚSR, výpočty NBS                                                                       Zdroj: ŠÚSR, výpočty NBS 

 
K spomaleniu inflácie v marci prispeli aj pohonné látky. Ceny ropy sa v marci 2023 
výraznejšie znížili, čo sa premietlo do cenoviek na pumpách. Ceny pohonných látok tak 
medziročne poklesli.  
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